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http://www.dictio.info/media/videoczj/A_tata1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_tata1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_unor1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_cervenecC.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_barvaD.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_barvaD.mp4

Nedominantni ruka

* termin dominantni ruka:
a) ruka pro jednoruéni znaky (pravak/levdk); u dvourucnich znak
— aktivni ruka (pohybuje se)

- pak nedominantni ruka: neartikuluje jednorucni znaky; u dvourucnich znakt
se nepohybuje, je vzdy pasivni rukou

JAZYK PATEK

b) ta pohybuijici se u dvourucnich znakU

- pak nedominantni ruka: nepohybuje se


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_12450.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_suchyB.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_patek1.mp4

Dva artikulatory (ruce)

* nejsou nezavislé

e asymetricky vztah

* nedominantni ruka:
- rada omezeni

- jind omezeni pro ruzné jazykové urovné (slovo vs. diskurz)



Jak chapat nedominantni ruku (h2) v lingvistické analyze?

e problém: nékdy je mistem artikulace a nékdy samotnym artikulatorem

SVATBA

* pristupy k h2:
a) 1 fonologicka role

b) 2 fonologické role, (jedna fonetika)


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_svatba1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_patek1.mp4

Omezeni na nedominantni ruku

 podminka symetrie (Battison):

-vpokud se obé ruce pohybuiji, pak musi mit stejny tvar a stejny pohyb (simultanni — napr.
CEKAT; nebo alternujici — napt. INFORMACE, SPORT)

- orientace musi byt stejna (SPORT ) nebo symetricka (INTERNET)

* podminka dominance (Battison):
- pokud maji ruce jiny tvar, pak se pohybuje jen jedna

- tvary nepohybujici se ruky jsou omezeny na uzavienou mnozinu (cca 6 nepriznakovych
tvarl)

- pt. zakladnich tvarG: DOKTOR, STAT



http://www.dictio.info/media/videoczj/A_cekat1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_informace.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_sport.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_sport.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_internet.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_lekar.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_stat1.mp4

* revize podminky dominance (Sandler):

- napt. DOPORUCIT (stejny tvar ruky, hybe se jen jedna)

- pokud se pohybuje jen jedna ruka, je tvar h2 nespecifikovany (a maze "dédit" rysy
pohybuijici se ruky), nebo je nepriznakovy

revize podminky symetrie?

- obé ruce se pohybuiji zaroven, kazda jiny tvar: UKAZAT, VEST

(Zdédi pohyb aktivni ruky? Misto artikulace se hybe? )


http://www.dictio.info/media/videoczj/A_doporucit_(nekomu)2.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_ukazat1.mp4
http://www.dictio.info/media/videoczj/A_4971.mp4

Dve role?

* deskriptivné — jasné (dva typy znaku, podle pohybu nedominantni
ruky); analyza — jsou dvé role vyvhodné?

* tato hodina: argumenty pro dvé role (¢ast)

e pristi hodina: zbytek argumentu pro dvé role, argumenty pro jednu
roli



